

दिनांक 22.12.2015

## प्रेस रिलीज

भारत में पहली बार

सार्वजनिक परिवहन में जयपुर मेट्रो द्वारा गर्भवती एवं धात्री महिलाओं को नई पहचान

भारत में सार्वजनिक परिवहन के किसी भी साधन यथा हवाई जहाज, समुद्री जहाज, रेलवे, मेट्रो तथा बसों आदि में गर्भ एवं गोद में भावी पीढ़ी को संजोने वाली गर्भवती एवं धात्री महिलाओं को बिना किसी परेशानी एवं स्वतंत्र रूप से यात्रा करने के लिए अलग से बैठने के लिए कोई भी ईयरमार्क सीट नहीं होती है, जबकि विकसित देशों में विशेषतः मेट्रो में इस हेतु अलग से सीटें चिन्हित हैं।

जेएमआरसी के सीएमडी निहाल चंद गोयल ने बताया कि जयपुर मेट्रो ने अनूठी पहल करते हुए भारत में पहली बार इन गर्भवती एवं धात्री महिलाओं के लिए अपनी सभी ट्रेनों के पहले एवं अंतिम कोच में, दूसरे दरवाजे के पास अनन्य रूप से दो दो सीटें आरक्षित की हैं। इन सीटों के ऊपर इस बारे में अलग से स्टीकर लगाये गये हैं तथा कोच में घुसते ही बिना किसी परेशानी के इन सीटों को पहचानने के लिए फर्श पर गुलाबी रंग की पट्टिकाएँ भी लगाई गई हैं। धात्री महिला यात्रियों के लिए चांदपोल एवं मानसरोवर स्टेशनों पर अपने शिशुओं को दुग्धपान कराने एवं उनकी देखभाल हेतु अलग से सुविधायुक्त अमृत कक्षों की सुविधा 20 दिसम्बर, 2015 को शुरू करने के बाद जयपुर मेट्रो की ट्रेनों में भी गर्भवती महिलाओं एवं दूध पीते शिशुओं को गोद में लिए धात्री माताओं को इस ईयरमार्क सीटों की सुविधा से उन्हें नई पहचान मिलेगी। मेट्रो यात्रा के दौरान स्वतंत्र रूप से यात्रा कर रही इन गर्भवती एवं धात्री महिलाओं की सीटें पहले एवं अंतिम कोच में ईयरमार्क करने से कोच में प्रवेश एवं निकास के दौरान ट्रेन ऑपरेटर कोच के दरवाजे इन महिलाओं की सुरक्षा एवं सुविधा के अनुसार बंद कर सकेंगे, वहीं इन आरक्षित सीटों के सामने सामान्य महिलाओं की भी आरक्षित सीटें हैं, जो यात्रा के समय इन्हें कोई भी सहायता प्रदान कर सकती हैं। इन महिला आरक्षित सीटों के पास यात्रा के दौरान किसी भी सहायता के लिए ट्रेन ऑपरेटर से बात करने के लिए इमरजेंसी टॉक बेक की सुविधा भी उपलब्ध है।

गोयल के अनुसार सेव द चिल्ड्रन मिशन के तहत सुरक्षित मातृत्व-स्वस्थ शिशु-सुगम परिवहन की परिकल्पना को साकार करने के लिए जयपुर मेट्रो का यह नवाचार स्वस्थ भावी पीढ़ी एवं जननी सुरक्षा में एक नया आगाज साबित होगी।

जनसम्पर्क अधिकारी

फोटो संलग्न है।



For Pregnant  
and  
Lactate  
Women



गर्भवती एवं  
धात्री  
महिलाओं के  
लिए